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L'Inspectrice de l'Education Nationale
à Mesdames et Messieurs les directeurs d’école
                                                           Mmes et M. les enseignants du 1er degré
                                                           Mmes et M. les membres du RASED


	
	Objet : Missions de l’Enseignant Ressource Difficultés de Comportement (ERDC)

L’Enseignant Ressource Difficultés de Comportement (ERDC) a vocation à intervenir dans toutes les écoles de la circonscription. Il soutient et accompagne les équipes pédagogiques dans la conception et la mise en œuvre des dispositifs d’aide pour les élèves présentant des difficultés de comportement. 

Son action s’adresse à des élèves bénéficiaires ou non d’un PPS (Projet personnalisé de scolarisation), bénéficiaires ou non de mesures effectives décidées par la CDAPH (Commission des droits et de l’autonomie des personnes handicapées), dont l’intensité et la récurrence des difficultés comportementales entravent fortement la socialisation, l’accès aux apprentissages et peuvent perturber durablement la vie de la classe et de l’école.

A la demande des enseignants, l’ERDC peut accompagner les équipes pédagogiques pour comprendre les besoins particuliers d’un élève et identifier les facteurs favorisant l’émergence de difficultés comportementales. 
Il peut participer à l’observation des élèves dans la classe et dans l’école. 
Il peut intervenir dans la classe en accord avec l’enseignant et l’équipe pédagogique et proposer des outils de régulation. 
Il peut aider à l’élaboration des écrits professionnels : GEVASCO, PPRE, remontée d’informations préoccupantes…
En collaboration avec les autres membres du pôle ressources, il peut éventuellement accompagner l’équipe enseignante et le directeur dans la relation aux parents des élèves ayant des difficultés comportementales.
L’ERDC collabore et maintient des liens avec les différents partenaires internes (enseignant référent, psychologue scolaire, médecin scolaire) et externes (MDS, ASE, service de soins…).

M. Jérémie FRANCOUAL exerce les fonctions d’ERDC dans la circonscription de Pontault-Combault. 

Vous trouverez en pièces jointes une fiche de demande d’intervention et un guide présentant des éléments d’observation du comportement des élèves. 

                                                                          L'Inspectrice de l'Education Nationale,
                                                                                          Caroline Raffard
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